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       රාජකීය විද්‍යාලය - ක ාළඹ  07   
 

Grade 11 - First Term Evaluation – June 2021 

                              පළමු වාර ඇගයීම  - 2021 ජුනි - 11 කරේණිය 
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A ක ාටස 
ප්‍රශ්න පහ ට පමණක් පිළිතුරු සපයන්න. 

     

01. මිනිසසකු කුඩා නිවසක් සහ විශාල නිවසක් විකිණීම සදහා සෑදුසේය. කුඩා නිවස තැනීම සදහා ගිය  

වියදම විශාල නිවස තැනීම  සදහා ගිය වියදසමන්  
3

5
   විය.  ඔහු විශාල නිවස රුපියල් 30 500 000කට 

විකිණීසමන්    22% ක ලාභයක් ලැබුණි.   
 

( i ) විශාල නිවස තැනීමට වැය වූ මුදල සකාපමණ ද? 

( ii ) කුඩා නිවස තැනීමට වැය වූ මුදල සකාපමණ ද? 

( iii ) කුඩා නිවස 20 % ක ලාභයක් තබාසෙන විකිණුසේ නම්  එහි  විකුණුම්  මිල සසායන්න. 

( iv ) නිවාස සදක ඉදිකිරීම සවනුවට නිවාස සදක ඉදිකිරීම සඳහා වැය කළ මුළු මුදල, වාර්ෂික සුළු සපාළි 

අනුපාතිකය 21%ක්  සෙවන බැැංකුවක, ස්ථාවර  තැන්පතුවක් ආරම්භ කරයි නම් ඔහුසේ  වාර්ෂික 

ආදායම සසායන්න. 

( v ) නිවාස ඉදිකිරීම ආරම්භසේ සිට විකිණීසම් දිනය දක්වා වසරක් ෙත වුවසහාත්, වැඩි වාසිදායක 

ආසයෝජනය වන්සන්, විකිණීම සඳහා නිවාස තැනීමද නැතසහාත් බැැංකුසේ මුදල් තැන්පත් කිරීමද 

යන්න සහ්තු සහිතව දක්වන්න. 

 

02.    𝒚 = 𝟕 − 𝟐𝒙𝟐    ශ්‍රිතසේ  ප්‍රස්තාරය ඇදීම සඳහා සකස් කරන ලද අසම්ූර්ෂණ වගුවක් පහත දැක්සේ. 

 

 

( i ) 𝒙 =  𝟏  විට  𝒚 හි  හි අෙය සසායන්න. 

( ii ) X අක්ෂය දිසේ කුඩා සකාටු 10ක් ඒකක එකක් ද yඅක්ෂය දිසේ කුඩා සකාටු 10ක් ඒකක සදකක් සලස 

සෙන ඉහත ශ්‍රිතසේ  ප්‍රස්තාරය අදින්න. 

( iii ) සමමිතික අක්ෂසේ සමීකරණය ලියන්න. 

( iv ) ඔබ ඇදි ප්‍රස්තාරය භාවිතා කර  7 −𝟐𝒙𝟐 = 𝟎 සමීකරණසේ මූල සසායන්න. 

( v ) ඔබ ඇදි ප්‍රස්තාරය 𝑦 අක්ෂය දිසේ ඒකක තුනක් පහළට විස්ථාපනය කළ විට ලැසබන නව ශ්‍රිතසේ 

සමීකරණය ලියන්න. 
 

𝒙 -3  -2 -1 0 1 2 3 

𝒚 -11 -1 5 7 ......... -1 -11 

 ාලය : පැය 3 
Time:  3   hours  
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32      S         II 

වැද්‍ගත් :  

 A ක ාටකසන් ප්‍රශ්න පහක් හා B ක ාටකසන් ප්‍රශ්න පහක් සතෝරාසෙන ප්‍රශ්න ද්‍හය ට පිළිතුරු සපයන්න. 

 ප්‍රශ්න වලට  පිළිතුරු සැපීමසම් දී අද්‍ාළ පියවර හා නිවැරදි ඒ   ලියා දක්වන්න.  

 සෑම ප්‍රශ්නයකට ම ලකුණු 10 බැගින් හිමි සේ. 

 අරය 𝑟 වූ සෙෝලයක පරිමාව 
4

3
 𝜋𝑟3  වන අතර අරය 𝑟 වන උස ℎ වන සක්තුවන පරිමාව   

1

3
 𝜋𝑟2ℎ  සේ. 
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03. (a) ළමුන් පිරිසක් සේර සෙඩි ප්‍රමාණයක් මිල දී ෙත්හ. එම සෑම සේර සෙඩියක්ම සමාන සකාටස් 4 කට කපා 

සෑම  ළමයකුටම  එක් සකාටසක්  බැගින් සබදුවසහාත්  සකාටස්  3 ක් ඉතිරිසේ. එක්  සෙඩියක් සමාන 

සකාටස්   3 කට කපා සෑම ළමයකුටම එක සකාටසක් බැගින් සබදුවසහාත් සකාටස් 2 මදි  සේ. ළමුන් ෙණන 

 𝑥  සලස ද, සේර සෙඩි ෙණන 𝑦 සලස ද සෙන සමොමී සමීකරණ යුෙලක් සොඩනෙන්න. ඒවා  විසදීසමන් 

ළමුන් ෙණන හා සේර සෙඩි ෙණන සවන සවනම සසායන්න. 

( b )       සුළු කරන්න.          
𝑥+1

𝑦
  ÷

2 ( 𝑥+1 )

𝑥
 

04. රූපසේ  දක්වා ඇති  PQRSTUV  සලෝහ තහඩු ආස්තරය, PQV 

ත්‍රිසකෝණාකාර සලෝහ  තහඩුවකින් පළල 𝑥 𝑐𝑚     සෘජුසකෝණාස්‍රකාර 

සකාටස  කපා ඉවත්කර  සාදා ඇත.  එහි 𝑄𝑉 පාදසේ දිෙ 8𝑥 𝑐𝑚  වන 

අතර . 𝑃  සිට   𝑆𝑇   පාදයට ඇති ලම්භක දිෙ 3 𝑐𝑚 සේ.  𝑆𝑇   පාදසේ 

දිෙ 𝒙  ඇසුරින් සසායාන්න.   

       සලෝහ තහඩු ආස්තරසේ වර්ෂෙඵලය 18 cm2 නම්,  ආස්තරසේ වර්ෂෙඵලය 𝑥2 = 6𝑥 − 9  යන 

වර්ෂෙජ සමීකරණසයන් ලබා සදන බව සපන්වා ඒ ඇසුරින් 𝑥 හී අෙය සසායන්න.  
 

05.   සවසළද සැලකින් දින 105කි තුළ අසලවි කරණ ලද එක්තරා කිරිපිටි පැකටි ෙණන සම්බන්ධසයන් වූ 

සමූහිත සැංඛ්‍යා වයාේතියක් පහත දැක්සේ.(  සමහි  50 – 60 පන්ති ප්‍රාන්තරසයන් දැක්සවන්සන්   50 සහෝ  ඊට 

වැඩි 60 ට අඩු සලසය ) 

 

( i ) සමම සැංඛ්‍යා වයාේතිසේ මාත පන්තිය සසායන්න. 

( ii ) 50 – 60 පන්තිසේ මධය අෙය උපකල්පිත මධයනය සලස සෙන දිනකට අසලවි වූ මධයනය කිරි පිටි 

පැකට් ෙණන සසායන්න. 

( iii ) සමම කිරිපිටි පැකට් අසලවිවන රටාව සනාසවනස්සේ යයි සිතා, සවළදසැල් හිමියා දින 60කට අවශය 

කිරිපිටි පැකට්, පැකට්ටුවක මිල රුපියල් 120 බැගින් මිලට සෙන, ෙබඩා කර තැබුසේ නම් කිරිපිටි   

සඳහා ඔහු සකාපමණ මුදලක් වැය කර ඇත්ද?    
 

06. uqyqÿ uÜgfï isg 1200 𝑚 by,ska kef.Kysr isg ngysr foig jQ ;sria ud¾.hl .uka lrk 

m%ydrl hdkhl isák kshuqjdg tla;rd wjia;djl bÈßfhka uqyqfoa kj;d we;s 𝑿 yd 𝒀 jk 

i;=re fndaÜgq folla ksÍlaIKh fjhs' tu wjia;dfõ 𝑿 fndaÜgqj 300 l wjfrdayK fldaKhlska 

o, 𝒀 fndaÜgqj 600 l wjfrdayK fldaKhlska o ksÍlaIKh úh' hdkfha uq,a ksÍlaIKfhka 

;;amr 40 lg miq 𝑿 fndaÜgqj 600 wjfrdayK fldaKhlska ÿgqfõ kï" ^hdkh yd fndaÜgq fol 

tl u isria ;,hl  msysgd  we;'& 

( i ) by; f;dr;=re o< rEm igykl olajkak' 

( ii ) 1: 20 000 mßudKhg mßudK rEmhla w¢kak' 
( iii ) mßudK rEmh weiqfrka fndaÜgq fol w;r ÿr wdikak mQ¾K ixLHdjg fidhkak' 
( iv ) ප්‍රහරකhdkh පියාසර fõ.h fidhkak' 

 

 

පන්ි ප්‍රානතරයරය 
(කිරිපිටි පැ ට්) 

20 - 30 30 - 40 40 - 50 50 - 60 60 - 70 70 - 80 80 - 90 

සැංඛ්‍යාතය ( දින ) 10 11 10 21 19 17 17 
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B ක ාටස 
ප්‍රශ්න පහ ට පමණක් පිළිතුරු සපයන්න. 

 

07. chrejka .=re;=ud 1𝑙 c,h mqrjd we;s n÷klska tla tla ñks;a;=j ;=< msgjk c, m%udKh uekSfï 

mÍlaIKhla fhÿks' tys § Tyq ,nd .;a f;dr;=re my; mßÈ úh' m<uq ñks;a;=fõ oS c,h 60 𝑚𝑙 

o, fojk ñks;a;=fõ § c,h 58 𝑚𝑙 o, ;=kajk ñks;a;=fõ § c,h 56 𝑚𝑙 o msg jQ nj ksÍlaIKh 

lrk ,§' fï wldrhg igyka l< w;r wjidk ñks;a;=fõ § c,h 20 𝑚𝑙 msg jQ nj igyka ù 

we;'  

( i ) tla tla ñks;a;=fõ § msg jQ c, m%udK iudka;r fY%aÎhl msysgk nj fmkajන්න. 

( ii ) 7 වන මිනිත්තුසේ දී පිටවන ජල ප්‍රමාණය සකාපමණ ද? 

( iii ) wjika ksÍlaIKfhka miq n÷fka b;sß ù තිබු c, mßudj  fidhkak' 

( iv ) පිටවූ ජල පරිමාව මුළු ජල පරිමාසේ ප්‍රතිශතයක් සස් දක්වන්න.  

 

 

 

08. my; ±lafjk ks¾udK j, § mmcm /  mßudKh iys; ir, Þrhla iy ljlgqjla muKla Ndú;d 

lrkak' ks¾udK f¾Ld meyeÈ,sj olajkak' 

( i ) 7.5 cm È. jk fia 𝑃𝑄 ir, f¾Ld LKavh ks¾udKh lrkak'    

( ii ) PQ ys ,ïn iuÉfþolh ks¾udKh lrkak' 

( iii ) 𝑃𝑅 = 6.0cm o 𝑃𝑅̂𝑄 = 900 o jk 𝑅 ,laIHfha msysàu ,ndf.k 𝑅𝑄 ys È. uek ,shkak' 

( iv ) PQ g iudka;r f¾Ldjla R yryd ks¾udKh lr" 𝑅𝑃̂𝑄 = 𝑅𝑆̂𝑄 jk mßÈ jQ 𝑆 ,laIHfha 

msysàu tu f¾Ldj u; ,nd .kak' 

( v ) 𝑄𝑆̂𝑃 = 900 ùug fya;= olajkak'   

 

 

 

09. PQRS  p;=ri%fha SRPQ //  o 𝑃𝑄 > 𝑆𝑅  o fõ' PS  ys uOH ,laIh jk T  yryd PQ  g 

iudka;rj w¢k ,o f¾Ldj QR  mdoh U ys§ yuq fõ' U  yryd PS g iudka;rj w¢k ,o 

f¾Ldfjka PQ  mdoh V  ys§ o, Èla lrk ,o SR  mdoh X  ys§ o fþokh fõ' TU  yd SQ  f¾Ld 

O  ys § fþokh fõ'        𝑇𝑈 =  
1

2
 ( 𝑃𝑄 + 𝑆𝑅 ) nj;a PQRS  p;=ri%fha  j¾.M,h PSU  

;%sfldaKfha j¾.M,h fuka fo.=KhlA nj;a  idOkh lrkak' 
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10.  PS yd QT hkq O  flakaøh jk jD;a;fha cHdhka folls' Èla lrk ,o PS yd QT  cHdhka R  ys § 

yuq fõ' PT  yd QS  f¾Ld U  ys§ fþokh fõ'  𝑂𝑄̂𝑃 =  400 iy 𝑆𝑃̂𝑇 =  300 ක් නම් සහ්තු 

දක්වමින් පහත සකෝණ වල අෙය සසායන්න. 

(a) ( I ) 𝑃𝑆̂𝑄 

(ii) 𝑃𝑈̂𝑄 

(iii) 𝑃𝑇̂𝑅 

(iv) 𝑃𝑅̂𝑄  

(b) ඔබ සසායාෙත් අෙයන් භාවිතා කර 𝑃𝑂̂𝑄 = 5𝑃𝑅̂𝑄 බව සපන්වන්න.  

 

11.  (a)  𝑛(𝜀) = 30, 𝑛(𝐴) = 17, 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 7, 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵)/ = 5 kï" 𝑛(𝐵) fidhkak' 

  (b)  පන්තියක සිටින සිසුන් 40 සදනකු A හා B  l%Svd  සදක පහත ආකාරයට සතෝරා ෙත්හ . 5 සදසනකු A 

 l%Svd  ව පමණක් සතෝරා  සෙන ඇති අතර,10 සදසනකු B  l%Svd ව සතෝරාසෙන නැත. A හා B l%Svd 

 සදකම සතෝරාසෙන  ඇති  සිසුන් සැංඛ්යාව B  l%Svd ව පමණක් සතෝරාසෙන ඇති  සිසුන් ෙණන සමන් 

 සදගුණයකි .  

( i ) by; f;dr;=re fjka rEmhක olajkak' 

( ii ) A yd B l%Svd folu සතෝරාෙත් සිසුන් ෙණන සකාපමණ ද?  

( iii ) A l%Svdj muKක් සතෝරා ෙත් සිසුන් ෙණන සකාපමණ ද? 

( iv ) එක් l%Svdj පමණක් සතෝරා ෙත් සිසුන් ෙණන සකාපමණ ද?  

( v )  BAn   fidhkak'  

12.  රූපසේ දැක්සවන්සන් විසිතුරු සසල්ලම් භාණ්ඩයක ආකෘතියකි. එය  සාදා  ඇත්සත් පතුසල් අරය a cm හා උස  

3a cm ඝන සක්තුකාකාර   හැඩති සකාටසක් අරය 3a cm වන ඝන විදුරු සෙෝලයකින්  ඉවත් කිරීසමන්ය.   

සමම ආකෘතිය පතුසල් අරය r cm ද, b  cm  උසකට ජලය පිරි ඇති  සිලින්ඩරාකාර බදුනක ගිල්ූ විට එහි ඇති 

ජල මට්ටම 40 cm  දක්වා  ඉහල යයි නම්,   𝒓𝟐 =  
𝟑𝟓𝒂𝟑 

( 𝟒𝟎−𝒃 )
     බව සපන්වන්න.   සමහි   𝑎 = 14 𝑐𝑚  සහ  

        𝑏 = 15 𝑐𝑚 වන විට  𝑟 හි  අෙය ලඝු ෙණක වගු භාවිතසයන් පළමු  දශමසථ්ානයට සසායන්න.  
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32  S I 

 

jeo.;a ( 

 fuu m%Yak m;%h msgq 8 lska iukaú; h' 

 fuu msgqfõ o" ;=kajeks msgqfõ o kshñ; ia:dkj, 

Tfí úNd. wxlh ksjerÈ j ,shkak' 

 m%Yak ish,a,g u ms<s;=re fuu m%Yak m;%fha u 

imhkak' 

 ms<s;=re ,sùug;a tu ms<s;=r ,nd .;a wdldrh 

±laùug;a ඒ ta m%Yakh háka ;nd we;s bv    m%udKh 

m%fhdackhg .kak' 

 m%Yakj,g ms<s;=re iemhSfï § wod< mshjr yd 

ksjerÈ tall olajkak' 

 my; olajd we;s mßÈ ,l=Kq m%odkh flf¾ ( 

A fldgfiys tla tla m%Yakhකg ,l=Kq 2 ne.ska 
B fldgfiys tla tla m%Yakhකg ,l=Kq 10 ne.ska 
 
 

 lgqjev i|yd ysia lvodis භාවිතා කළ yels h' 
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mÍlaIl jrekaf.a m%fhdackh i|yd 

muKs' 

fldgi m%Yak wxl ,l=Kq 

A 1 - 25 
 

 

 

B 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

tl;=j 
 

පරීක්ෂකගේ අත්සන 
 

කාලය : පැය 2 
Time:  2   hours  
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නම /විභාග අංකය.............................................................. 

 

නිවැරදි බවට සහතික කරමි. 

 

........................................................................ 
නිරීක්ෂකගේ අත්සන 
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 A -  fldgi 

 

m%Yak ish,a,g u පිළිතුරු fuu m%Yak m;%fha u imhkak' 

1) ග ාඩම් ගෙඩි 3ක මිල රුපියල් 72.00 ක් නම් ග ාඩම් ගෙඩියක මිල ගකාපමණ  ? 
 

 

2) ගමම රූපගේ, 𝐴𝐵𝐶  යනු ත්‍රිගකයණය.. 𝐴𝐵 පා ය 𝐷  ක්වා දික්කර ඇත.  
𝐴𝐶 හා 𝐸𝐵 එ.ගනකට සමාන්තර ගේ. 𝑥 හි අෙය  ගසායන්න. 

 

 

 

3) විස න්න :  
1

2𝑥
+  

1

𝑥
 =  

3

4
  

 

4) පැය 4ක කලය තුල දී ගමාටර් රථයක් 240 kmක් ෙමන් කරයි නම් 

( i ) ගමාටර් රථගේ ගේෙය පැයට .ගලයමීටර් වලින් ගසායන්න. 

( ii ) පැය 6ක කාලය තුල දී ගමම රථය ෙමන් කළ දුර ගසායන්න.      

 

5)   ග න ල  ගවන් රූපගේ අදුරුකර ඇති ප්‍රගශයය ුලලක අංකනගයන් ලියන්න. 
 
 
 
 
 
6) log 1 = 0 ,  ර්යක ආකාගයන් ලියන්න. 
 
 
 

7)  සුළු කරන්න :  2 √3 + 2 √48  
 
 

 
 
8) A,B හා C  යනු  O  ගකන්රය ූ  වතත්තය මත   පිහිි  ලක්ෂය තුන.. 𝑥 හි වියාලත්වය ෙණනය කරන්න. 
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9) අංක 1 සිට 6  ක්වා අංකනය කර ඇති කාඩ්පත් ඇති ගපට්ටි ය.න් අහඹු ගලස කාඩ්පතක් ඉවත ෙැනීගම් දී ප්‍රථමක 

සංඛ්‍යාවක් ලැමේගම් සම්භාවිතාවය ගසායන්න. 
 
 
 
 
10) මුල් ප ය 4   හත්වන ප ය 22ක වන සමාන්තර ගරේඬියකයක ගපාදු අන්තරය ගසායන්න. 
 
 
 
 

11)   √𝑥  = 5 නම්  𝑥2 − 2   හි  අෙය ගසායන්න.  
 
 
 

 

12) උස 30 cm ූ  සතජු සිලින්ඩරයක පතුගල් වියේකම්භය 28 cm ගේ.එහි 10 cm උසට ජලය පුරවා ඇත. 𝜋 =  
22

7
 ගලස 

ගෙන ගමම ජල පරිමාව ml ගකාපමණ ගේ  ැයි ගසායන්න.(අරය 𝑟 හා උස ℎ ූ  සිලින්ඩරයක පරිමාව 𝜋𝑟2ℎ ගේ)  
 
 
 
 
13) දී ඇති ගතාරතුරු භාවිතා කර AB සරල ගර්ඛ්‍ාගේ සමීකරණය ගසායන්න.  
 
 
 
 
 
 
 

14) O ගක්න්රය ූ  වතත්තගේ 𝑂𝐶̂𝐵 =  460 ගේ.  𝑥 වියාලත්වය ගසායන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
15) AX යනු, BC තිරසේ බිමක සිටවා ඇති සිරසේ ුලළුණ.. එු ඇසුරින්, දී ඇති වගුගේ නිවැරදි වාකය ඉදිරිගයන් හරිනම්  

( √  ) ලුලණ   වැරදිනම් ( × ) ලුලණ  ගයා න්න. 
 

 
 
 
 
 
 
 

  

A හි සිට C හි ආගරයහණ ගකයණය 600 .. 
 

A හි සිට B හි ආවගරයහණ ගකයණය 300 .. 
 

A හි සිට C හි ආවගරයහණ ගකයණය 600 .. 
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16) ග න ල  ගක්න්ික ඛ්‍ංඩගේ අරය 8 𝑐𝑚 වන අතර එය භාවිතගයන් සැදිය හැ. ගක්තුගේ අරය ගසායන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
17) සාධක ගසායන්න : 4 𝑥2 − 𝑥 − 5   
 
 
 
18) ග න ල  රූප ඇසුගරන් සමාන්තරාස්‍ර ගනාවන රූප ගසායා යි න් ඉරක් අදින්න. 
 
 
 
 
 
 
 

19)  සුළු කරන්න :    
4 𝑥2𝑦

3𝑥
 ×  

6

2𝑥𝑦2
   

 
 
 
20) ග න ල  රූප සටහගන් 𝐴𝐸𝐹𝐶 හා 𝐵𝐸𝐹𝐷 යනු සමාන්තරාස්‍ර ගේ. 𝐴𝐷𝐹𝐸 හි 

වර්ෙඵලය 84 𝑐𝑚2  හා 𝐵𝐶𝐹𝐸  හි වර්ෙඵලය 40 𝑐𝑚2 ගේ නම්  𝐶𝐷𝐹 
ත්‍රිගකයණගේ වර්ෙඵලය ගසායන්න. 

 
 
 
 
 
 
21) 𝑥2 − 12𝑥   පූර්ණ වර්ෙයක් ගසේ ලිවීම සඳහා එකතු කළ යුතු නියත ප ය ලියා එය පූර්ණ වර්ෙයක් ආකාරගයන්   

 ක්වන්න.     
 
 
 
 

22) එක්තරා ගවළ සැලක ඇති භාණ්ඩ .හිපයක මිල ෙණන් ගමම වට ප්‍රසේතාරය මඟින් නිරූපනය කරයි. 
ගසල්ලම් භාණ්ඩක මිල රුපියල් 1800ක් වන විට පෑනක මිල ගකාපමණ  ?  
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23) ුල. ගපා. ගු.  ගසායන්න:      4𝑚2𝑛2, 10𝑚3𝑛, 2𝑚𝑛  
 

 

24) O ගක්න්රය ු  වතත්තගේ AB  ගර්ඛ්‍ාව OC ගර්ඛ්‍ාවට සමාන්තර ගේ.   𝐵𝐴̂𝐶 =  250 
නම්, 𝑥 හි අෙය ගසායන්න. 

 

 
 

25) AB හා  BC යනු B හිදි එ.ගනක හමුවන සරල ගර්ඛ්‍ා ග ක.. පථ පිළිබඳ ඔගේ  ැණුම භාවිතාකර   AB හා BC 
ගර්ඛ්‍ාවලට සමදුරින් පිහිි යා ූ ත්,  B හා C ලක්ෂය වලට සමදුරින් පිහිි යාු ත්  ලක්ෂයය ඇ   ක්වන්න. 

 

 

 

 

 B -  fldgi 

 

m%Yak ish,a,g u පිළිතුරු fuu m%Yak m;%fha u imhkak' 

1) සු ාම් මහතා තමා ළඟ තිබූ මු ලින් 
1

3
ක් ගකාටසේ ගවළ ගපාළ ආගයයජනයට  ,  

1

5
ක්  බැංුලගේ   තැම්පත් කරන 

ලදි. 
 
( i ) ගකාටසේ ගවළ ගපාගළේ හා බැංුලගේ තැම්පත් කළ ගකාටස  මුළු මු ලින් කවර භාෙයක්  ? 

 

( ii ) ඉතිරි මු ලින් 
3

7
ක් ගයා ා වයාපාරයක් ආරම්භ කගළේ නම්, මුළු මු ලින් කවර භාෙයක් වයාපාරය ආම්භ 

.රීම සඳහා ගයා න ලදි  ? 

 

 

( iii ) වයාපාරය ආරම්භ .රීගමන් පසු තවත් රුපියල්  80 000ක් සු ාම් මහාතා ළඟ ඉතිරි ු ගේ නම් ඔහු ළඟ 
තිබූ මුළු  මු ල ගකාපමණ  ? 
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2) දී ඇති රූපගේ  ැක්ගවන්ගන් බිත්ති සැරසිල්ලිලක්   සඳහා සුදු පාට සතජුගකයණාස්‍රකාර ගරදි ගකාටසක් සැකසු   
ආකාරය ගේ . එහි PSRQ ගක්න්ික ඛ්‍ණ්ඩය වර්ණ ග ක.න් මසා  ඇත. එහි PQS ත්‍රිගකයණාකාර  ගකාටස කහ  
පාි න් , QRS වතත්ත ඛ්‍ණ්ඩ ගකාටස රතු පාි න්  මසා  ඇත. 

 

( i ) QRS චාප ගකාටගසේ  දිෙ ගසායන්න. 

 

( ii ) රතු පාට ගරදි ගකාටගසේ වර්ෙඵලය ගසායන්න. 

 

( iii ) PSRQ ගක්න්ික ඛ්‍ණ්ඩගේ පරිමිතිය ගසායාන්න. 

 

( iv ) PQRS ගක්න්ික ඛ්‍ංඩගේ  ාරමත ගබාත්තම් 23ක් මසා ඇත.  ඒවාගයන් PQ හා PS  ාර දිගේ 7 cmක 

සමාන පරතරගයන් ගබාත්තම් මසා ඇත්නම්,  QRS  ාරය දිගේ සමාන පරතරගයන් මසා ඇති 
ගබාත්තම් ග කක් අතර පරතරය ගකාපමණ  ? 

  

 

 
3) (A) ගපගර්රා මහතාගේ නිවගසේ වාර්ික තක්ගසේරු වි නාකම රු. 950 000ක් වන අතර ඔහුගේ වාර්ික 

ආ ායම රු. 750 000 .. පළාත් පාලන ආයතනය නිවගසේ වි නාකගමන් 8% ක වරිපනම් බශ ක්  අය කරයි. 
 

(i) වසරකට ගෙවිය යුතු  වරිපනම් බදු මු ල ගකාපමණ  ? 

 

(ii) කාර්තුවකට ගෙවිය යුතු  වරිපනම් බදු මු ල ගකාපමණ  ? 

 

 
(B) වාර්ික ආ ායගමන් පළමු රුපියල් 500 000 ආ ායම් බශග න් නි හසේ වන අතර ඊළඟ 500 000 සඳහා 
4%ක ආ ායම් බශ ක් අය කරයි නම්, 

( i ) ගපගර්රා මහතාගේ වාර්ික ආ ායම් බශ  ගකාපමණ ?  

 

( ii ) වාර්ික වරිපනම් බදු මු ල්  සහ ආ ායම් බදු ගෙවීගමන් පසු ඉතිරිව ඇති ඔහුගේ වාර්ික ආ ායම ගකාපමණ ?  

 

( iii )  ඉතිරි මු ලින්  
3

4
ක් ආහාර සඳහ විය ම් ගේ නම්, ආහාර සඳහා යන මු ල ගකාපමණ  ?   

  
 
 

 



 ish¨ u ysñlï weúරිණිs$ All Rights Reserved  

 
4) ආයතනයක ගසවකයින් අයත්වන වයසේ කාණ්ඩය පිළිබඳ ගතාරතුරු ඇතුලත් වට ප්‍රසේතාරය පහත  ැක්ගේ.  
( i ) වයස අු රුදු 50 – 60 කාණ්ඩයට අයත් ගසේවක සංඛ්‍යාව 

15ක් නම්  ආයතනගේ මුළු ගසේවක සංඛ්‍යාව ගකාපමණ  ? 

 

 

 

( ii ) වයස අු රුදු  40-50  අතර ගසේවකයින් ගකාපමණ සංඛ්යාවක් සිි නවා ?  

 

 

 

( iii ) 30 – 40 වයසේ කාණ්ඩගේ ගසේවක සංඛ්‍යාව 50 – 60  ගසේවක සංඛ්‍යාව ගමන් තුන් ගුණයක් ගේ.  
එක් එක් වයසේ කාණ්ඩයට අයත් ගසේවක සංඛ්‍යාව ඇතුලත් වන ගසේ පහත වගුව සම්පූර්ණ කන්න.    
 

 
 
 
 
 

 
 
 

( iv ) ගසේවකගයුලගේ උ ෑසන ආහාරය සඳහා රුපියල් 172 ක් වැය වන අතර දිවා ආහාරය සඳහා වන විය ම 
උ ෑසන ආහාරයට වඩා තුන් ගුණයක් ගේ. ගමම ආයතනගේ සියලුම ගසේවකයින් දිනකට ආහාර ගේල්  ග කම 
ලබා ෙන්ගන් නම්, අයිතිකරු දින 30 කට ආහාර සඳහා ගකාපමණ මු ලක් වැය වැය කරයි  ? 
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5) ප්‍රමාණගයන් සමාන සර්වසම කළු පාට ගබයල 2ක්   සුදු පාට ගබයල 3ක්   ගපට්ටි යක ඇත. කළු පාට ගබයල 
වල අංක 1 හා 2   සුදු පාට ගබයලවල අංක 1, 2 හා 3   සටහන් කර ඇත. ගපට්ටි ගයන් අහඹු ගලස ගබයලයක් 

ඉවතට ගෙන වර්ණය සටහන් කරගෙන එම ගබයලය ගපට්ටි යට  මා, නැවැත ගබයලයක් ගෙන එහි   වර්ණය  
සටහන් කර ෙනී. 
 
( i ) අ ාළ නියැදි අවකායය දී ඇති ගකාටු  ැළ තුළ ‘X’  ලුලණ ගයා ා ෙනිමින්  ක්වන්න.( B1, B2 මගින් කළු 

පාට ගබයල  , W1, W2, W3 මගින්  සුදු ගබයල    ැක්ගේ)   
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

( ii ) ඉවතට  ෙනු ලබන ගබයල  විවිඩ වර්ණ වීගම් සිදුවීම ඉහත ගකාටු ැල තුල වට ගකාට  ක්වා එහි 
සම්භාවිතාවය ගසායන්න. 
 
 

  ඉහත සෑම ඉවතට ෙැනීමක දී ම ගබයලය මත  සටහන් කර  ඇති   අංකය   සටහන් කර ෙන්නා ල ැයි 
සිතමු. 
 

( iii ) ගමම සසම්භාවි පරික්ෂණයට අ ාල   ැක්ගවන රුක් සටහන සම්පූර්ණ කරන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

( iv ) අඩුම වයගයන් එක් වරක්වත් ඉරට්ටට සංඛ්‍යාවක් සටහන් කර ඇති ගබයල ඉවතට ෙැනීගම් 
සම්භාවිතාවය ගසායන්න. 

 
 

( v ) වඩා වැඩි සම්භාවිතාවයක් ඇත්ගත් අවසේථා ග ගක් දී ම  විවිඩ වර්ණ සහිත ගබයල ඉවතට ෙැනීමට  , 
එගසේ නැත්නම් අඩුම වයගයන් එක් වරක්වත් ඉරට්ටට සංඛ්‍යාවක් සටහන් කර ඇති ගබයල ඉවතට 
ෙැනීමට   ගහේතු සහිතව  ක්වන්න.  


